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X. évfolyam. Zomborban, 1887. február 22-én kedden. 15. szám.
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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

^7*

BAC SKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

X!3. -mfKé - ,E~X

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

SO kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és konvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

xs “rs-jjíi- E'.X

Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden jledden. és ;pé:n/teaülen, szám ára 10 kr.
Egy szív, egy akarat.

indnvájunknak cl kell menni! 
— igy szólt a szabadságharc 
ítéleti harsonája.

..Mindnyájan elmegyünk !" 
igy zúgott végig a magyar 
országitáz szombati ülésén. 

Nem volt rá eset nálunk, s 
általában is ritka a parlamentek történetében, 
hogy fontos vér- és pénzáldozatokra vonatkozó 
javaslatok egy ellenszó nélkül fogadtatnak el. És 
ez történt meg szombaton, történt pedig egy pénz­
ügyileg megviselt és politikai párttusáknak kiszol­
gáltatott korszakban, és történt mégis azzal az 
egetverő lelkesedéssel, mellyel őseink száz év 
előtt Pozsonyban Mária Terézia királynak elzen­
gették a „Vitám et sangninenv örökké emléke­
zetes ajánlatát.

Midőn az általános védkötelezettség véradója 
máris megveszi minden családon a vámot; midőn 
a fegyveres béke nyomasztó terhei most is föl- 
emésztéssel fenyegetik már a csendes munka ve- 
ritékes keresetének javát: ugyanakkor természe­
tesnek találja minden párt, minden pálya és min­
den épkézláb ember, hogy eddigi védköteles korát 
tiz évvel megtoldják, hogy eddigi közterhet egy 
újabb áldozattal növeljék.

Indokul elég, hogy a haza úgy kívánja.
Megdobban keblünkben a nemzeti büszkeség 

érzete, szemeink kigyuladnak a halálmegvetés tű­
zető!, midőn arról van szó, hogy veszélybe ke­
rülendő hazája védelmében mire hajlandó a magyar.

Hadd tudják meg a Don és Volga partján, 
hogy az a nép. mely egy ezredév előtt onnan 
megmozdult, ma ezer év után ismét, mint egy 
szív, egy lélek nyúl fegyverhez, ha azt kiáltják 
neki: Talpra magyar!

Bizonyára megteszi ezen komoly jellegű tény 
a maga hatását az ország határain kívül is úgy, 
amint itt belül megtette.

Tudomásunk van arról, hogy úgy az ország 
egyes hadastyán- és honvédegyletei, mint árvá­
vá ló magánosok, korra való tekintet nélkül, sereg­
lenek jelentkezni a népfelkelésben való tényleges 
részvételre.

Zombor városában ma, hétfőn, jelentkezett a 
negyvenkettedik népfölkelő-tiszt egy 60 év körül 
járó negyvennyolcas volt vörössapkás személyében. 
Ha láttátok volna az ő kigyult arcát, tűzben forgó 
szemeit és ajakénak ősz fejével ellentétes halál­
megvetését : ti ifjak bizonyára lelkesedést meríte­
nétek példájából, ti férfiak irigyelnétek vállalkozó­
szellemét és követnétek ragyogó példáját. Úgy­
is kell! hadd tudják meg mindazok, akiknek gyű­
lölete a mi szabad fejlődésünket meggátolni sze­
retné, hogy' itt kicsiny és nagy talpon lesz és a 
Retyezáttól a Vértesekig egy szívvel és szájjal 
fogja kiáltani: Ne bántsd a magyart!

Nekünk ezeréves történetünk minden lapjára 
föl van írva, hogy trónunkat és önállóságunkat 
mások hántása nélkül kívánjuk épen tartani; 
de meg van Írva az is. hogy ellenségeinkkel szem­
ben nincs párt, — nincs nézetkülönbség, nincs 
kívánság, csak egy: élni vagy meghalni szabadon.

A mai kritikus napoknak vészfelhőit akár 
eloszlatja a lelkesedésnek ezen tűznapja. akár pe­
dig harci riadónak magyaráztatik: mind a két 
esetben kell, hogy meg legyen és meg is lesz az 
a hatása, hogy a nyakig fegyverben álló Europa 
hatalmasságai komolyan számba venni lesznek 
kénytelenek ezt a nemzetet, mely* számában ki­
sebb lehet, de tetterejében vagy egyenlő akárme­
lyikkel vagy* nagyobb mindanny inál.

Nekünk béke kell, a béke melegétől várjuk 
alig kikelt intézményeink csiráinak gyökértogá- 
sát. De azért ország-világ előtt tanúságot tet­
tünk, hogy* aki ezt a melegágyat feldúlni akarja, 
annak vére, a mienkkel egy ütt összekeverve fogja 
ezt a földet s ezt a melegágyat megtermékenyí­
teni. Ha igaz. hogy a mártírok vérének minden 
csepjéből hősök nőnek föl: akkor a muszkák meg 
fogják tudiii az élet-halálharc napján, hogy Magyar- 
ország a vereekei szorostól Fiumiég egy álló tá­
bor, melynek minden katonája a kötelességérzet

ösztönén kivid, a lelkesedés oroszlán-erejét is 
harcba viszi.

A magyarnak se rokona, se hazája nincs 
más a mostaninál; eznt fog élni ha lehet. hatni 
ha heti.

A „Zentai Gazdakör.“*)
A ,,Bácska“ folyó évi 12-ik számában egy 

oly tartalmú rövid közlemény jelent meg „Vidéki 
gazdakörök" címmel, mely cikk vonatkozással a 
mi vidékünkre, csupán a becsei s adai gazdakö­
rökről tesz említést, a t. szerkesztő ur azonban 
szives volt a mienket is. mint létezőt, sőt mint 
virágzót felenditeni.

Hogy létezik Zen tán is „Gazdakör“, ezt mu­
tatja azon körülmény, hogy munkálkodik; hogy 
virágzik-e? azt a munkásság eredményéből lehet 
mint resultatumot levonni.

A t. szerkesztő ur irántunk tanúsított szives 
figyelmét viszonozni akarván, azt hiszem, nem 
művelek fölösleges dolgot, ha e kör múlt évi mű­
ködését vázolom. 'Lalán alkalom nyúlik ezáltal 
arra is. hogy szakemberek véleményüket nyilvá­
nítván, okulhatunk, tanulhatunk.

A „Zentai Gazdakör“ 1885. évi december 
27-iki választmányi ülésében egy indítvány téte­
tett arra nézve, hogy az akkor már 3 évig fenn­
állott, de semmi szellemi tevékenységet fel nem 
mutatott „Gazdakör“-ben mi lenne a teendő, hogy 
e kör életre pezsdüljön, s jótékony* céljának meg­
felelő munkásságot fejthessen ki?**)

Az indítvány azon elvből indult ki, hogy a
sorban gazdászati
szükségé van arra

magyar gazdának ugyan első 
művelődésre van szüksége, de 
is, hogy a művelődés általános terén is előreha­
ladjon, sőt ez utóbbi azért is nélkülözlietlen a 
jövőre való tekintetből, hogy az ifjabb gazda-nem­
zedék a műveltségnek bizonyos összegére tévén 
szert: jobban képesítve lesz a tudomány* vívmá­
nyait nemcsak megérteni, de gyakorlatilag is ér­
tékesíteni. Az indítvány* erre nézve azt javasolja, 
hogy felolvasások rendezgessenek a gazdászat, a 
természettudomány* köréből, mint szorosabban 
szakbavágók, — továbbá általános ismeretterjesz­
tők és szív- s erkölcsnemesitők, hogy a gazdáknak 
a felolvasásokon megjelenő nejei, leányai szintén 
megtalálhassák a nekik való nemesebb szórako­
zást. Ezzel párhuzamosan azonban egy válogatott 
szak- és általános műveltségre vezérlő könyvtár 
létesítése is szükségesnek véleményeztetik, mely­
nek alapját a felolvasási estélyek mérsékelt di­
jaiból lehetne megvetni. Ez az indítvány tartalma, 
melyet a választmány s néhány nap múlva a köz­
gyűlés is örömmel és egyhangúlag elfogadván, 
felolvasókul fel kérettek: t. Bombay* Dezső, t. Szo- 
bonya Bertalan urak mint szakemberek a gazda­
sági szakra; t. dr. Kiithy József gymn. igazgató 
é< Örvény Iván gymn. tanár urak a természet- 
tudományi szakra ; Szűcs Lajos és Tóth Lajos 
gymn. tanárok, továbbá Kalmár Antal és Merényi 
Dezső urak általánosabb tárgyakból tartandó fel­
olvasásokra.

E határozat alapján az első felolvasás 1886. 
január 6-án tartatott, ezt követték hosszabb-rövi- 
debb időközökben a többiek a következő renddel:

1. Mit olvasson a mayyar gazda ? Tartalom: 
Rövid bevezetés a nép- és mű költészetről. A 
ponyvairodalom káros voltának kimutatása, ezek­
kel szemben a „jó könyvek" ajánlása. Ajánlása 
Jókai-, Aranynak s Petőfinek, műveikből történt 
bemutatás által. Útbaigazítás a gazdászati szakba 
vágó munkák feltalálására. Tartotta: Tóth L. 
gymn. tanár.

3. A táncról. (Bál előtti alkalmi felolvasás.) 
Tartalom: A tánc történeti fejlődése. A mai mű­
táncolás s a különböző népek napi használatú 
táncai tréfás, mulattató vonatkozásokkal. A ma­
gyar tánc. (Arany J. leírása.) Tartotta: Tóth 
Lajos gymn. tanár.

3. A Toldi-monda. 
monda közötti különöséi

Tartalom: A mese és 
A Toldi-monda magva-

*) Nagyon helyén lenne, ha a becsei, a legrégibb is közölne ha­
sonló jelentést: hiszen a prakszis a szép teo-iák legjogosultabb biraja 
s csak példa utján lehet mákokra is haték. nyan befolyni. Nemde ? — 
Zsótér And r utam! A szerk.

**i Az adai még újabb keletű, semhogy leírhatná to "éneié-.

rázata bevezetéskép Arany Toldi-ja olvasásához. 
Párhuzamok az Ilosvai és Arany Toldi-ja között. 
Arany Toldi-jának meleg ajánlása. Tartotta : Szűcs 
Lajos gymn. tanár.

4. A kertészkedés fontossága a mezei gazdára 
nézve. Tartalom : A gyümölcstenyésztésről általá­
ban. A nálunk meghonosítandó gyümölcsfajok. A 
konyha kertészetről. Szorgalom, munkásság, mint 
a sikeres kertészkedés clengedhetlen feltétele. 
Tartotta: Száriés Bertalan városi tiszti ügyész.

5. Az időjárás főbb okairól, i Kísérletekkel.) 
Tartotta: Kutliy József gymn. igazgató.

6. A kendertermelésről s a kenderkezelés 
módjáról egész az áruba bocsátásig. Tartotta: t. 
Bakay Nándor ur.

7. ..A magyar gazdák jégbiztosítást szövetke­
zetéről- s a termelendő növények hasznosságáról. 
Tartotta: t. Bombay Dezső ur.

S. Az olcsó és hit szolgákról. E hű szolgák a 
természet erői, s ezek közül kísérletek mellett 
tárgy altatott: a világosság, a melegség s a szél. 
Tartotta: Örvény Iván gymn. tanár.

9. Az angyalokról az angyaloknak. Tartalom : 
A megdöbbentő gyermekhalálozási statisztika alap­
ján : a kis gyermekek helyes ápolásáról — az 
anyáknak. Tartotta: Tóth Lajos gymn. tanár.

10. A méhek életéből. Tartalom: A méh-állam 
szervezete. A munkafelosztás elve. A viasz- és 
mézkészités. A rajzás. A méhészet fontossága 
nemzetgazdászati szempontból. Tartotta: dr. Kuthy 
József gymn. igazgató.

T. Szobonya Bertalan ur az adai földmives- 
iskola igazgatója — úgy tudom —• két Ízben fel­
kéretett szakelőadásra, de elfoglaltsága miatt e 
kérelmeknek eleget nem tehetett.

E tiz felolvasás közül a 6. és 7 . számú díj­
talan volt, a többi nyolcra 20 krros beléptidij 
volt szabva. Begytilt összesen: 298 frt 25 kr. Ez 
összegen szereztetett: 250 kötet könyv, melyek 
bekötvék és szorgalmasan használtatnak.

A tagok száma 1886. elején 100 volt s a 
folyó év elejére 300-ra szaporodott.

Február és márciusban még bárom felolvasás 
lesz; egy történelmi tárgyú, egy a selyemhernyó 
tenyésztéséről, egv pedig a gyümölcsfák metszé­
séről.

Legközelebb a „Gazdakör“ jövőjére messze 
kiható két indítvány tárgyalására rendkívüli köz­
gyűlés fog összehivatni, amiről majd annak idején 
értesíteni fogom e lapok t. olvasóit.

Tóth Lajos,
gymvasiumi tanár, 

a „Zentai Gazdakör“ alelnöke.

■*** OTHB ■ «■*  ZEEurefc.

Kinevezés. O felsége az adai kir. ügyészséghez 
dr. Stipl Károly szabadkai kir. járásinrósági alhirót al- 
ügyésszé nevezte ki.

Bresztovácról írják: A helybeli szabadelvű 
párt tegnap azaz e hó 20-án délután egy órakor tartotta 
alakuló gyűlését, melyre nem csak a volt kormánypárti 
szavazók, hanem az ellenzék volt párt hívei is nem re­
mélt szép számban jelentek meg. A gyűlés befolyását a 
következőkben adom. — Megjelentek az értekezlet egy­
behívó ja Zárn i Félix ur által üdvözöltettek és miután az 
összejövetel célját előadta volna; felszólította a jelenlevő­
ket a párt megalakulása iránt. Erre a jelenlevők egyhan­
gúlag elhatározták csatlakozásukat a szabadelvű párthoz, 
mire a párt megalakulása kimondatott. Elnök lett Zárni 
Félix, aleinük Moullion Péter, jegyző Koráni Kálmán és 
azon felül még busz bizottsági tag lön megválasztva. A 
választások megejtése után Zányi Félix — immáron a 
párt elnöke — egy szépen átgondolt és eszmékben gaz­
dag beszédet intézett a jelenvoltakhoz, kiknek száma 
folyton növekedett, felszólítva őket végül arra, hogy a 
jelölt iránt állapodjanak meg. Valamint az elvben, úgy 
ebben sem voltak eltérő nézetek: lön ugyanis egyhan­
gúlag és lelkesedéssel dr. \ ojnits István megyei tb. tó­
jegyző a párt jelöltjének kikiáltva.

A legifjabb tudor. Sztrilieh Antal zombori 
földiák, a ki tanulmányait a bécsi orvosi egyetemen 
végezte, f. 1887. év február hó 19-én déli 12 órakor 
lurvanott az összes gvógvászat gyúgytudorává avattatott.

Népfelkelők összeírása. A m. kir. honvé­
delmi minisztérium az összes honvédparancsnokságoknak 
megküldte a népfelkelők összeírása és nyilvántartására 
szükséges nyomtatványokat. A közönséges népfelkelők 
közül ezek szerint a volt katonákat fegyvernemeik s a 
nem katonákat mesterségük vagy foglalkozásuk alapján 
osztják be. A nyilvántartást járásonkint a honvéd zászló­
alj parancsnokságok kezelik.



Áthelyezés. A m. kir. honvédelmi miniszter dr. 
Molnár István Lajos szab. áll. honvédhadnagyot a szol­
gálaton kívüli viszonyba helyezte át. _

Esküvő. Vasárnap délben volt Stetanovits Janos 
fehértemplomi kereskedőnek esküvője Bikár Pál helybe i 
mérnök bájos és müveit leányával. Zorka kisasszonnval.

Pályázat. A zombori kir. törvényszéknél bírói
állásra pálvázat van hirilctve.

Hamas szülés. Baján egy tbldmivesne_ a na­
pokban három gvermeknek adott életet. Az anya jól éizi 
magát, de a gyermekek aligha maradnak életben.

Disz-suba. A Siklóson készült és a budapesti or­
szágos kiállításon feltűnést keltett magyar disz-suba Mán- 
dits Álbé bajmoki lakos és vármegyei virilis bizottsági
tag birtokába jutott vétel utján.

Esküvő. Folyó iió ló-én délelőtt vezette oltár­
hoz Szegeden a felső városi templomban gombostalvi 
Gombos Gábor zentai polgármester és földbirtokos. Bács- 
megve egvik kiváló fia. a bájos és szellemdús Kászonyi 
Gizella kisasszonyt, kászonyi Kászonyi Károly nyug. 
huszár-kapitány kedves leányát. A násznagyi tisztet Jan- 
kovicli Aurél Baja és Szabadka város főispánja és Mi- 
kosevits József zentai ügyvéd és birtokos teljesítették. 
Dacára. ho,rv egész csendben történtek az előkészületek 
mégis zsúfolásig megtelt a tágas felső városi templom, 
hol a rendet disz.be öltözött rendőrök tartották ten. A 
rendőrség ezen önkéntes szép figyelme kellemes megle­
petést okozott. A nászmenetet díszesebbnél díszesebb 
raagvarrnhák emelték. Az esküvőt követő xillás íeggeli 
alatt Jankovich Aurél ő méltósága szellemes felköszön­
tője; a reggelizés alatt érkezett számos tarirat kö­
zött Paresetich újvidéki főispáné, a zentai gymnázium 
tanári karáé, a zentai gazdakör mintegy 100—120 tag­
jának sürgönye, az ipartársulaté 65 tag által küldve, a 
Városi tanácsé, a Zenta-vidéki takarékpénztár igazgatójáé 
és sok egyesek megemlékezése, igen vidámma tették a 
kedélyeket. Felesleges is mondanunk, hogy a házi ur: 
Kászonvi Kárólv és kedves neje igazi magyaros vendég­
szeretete valóságos bácskai volt. A családias jellegű 
ünnepélyen jelen volt két szép bácskai asszony: \ pjnits 
Simon né és Gombos Béláné. Tartós boldogságot kívá­
nunk az uj párnak!

Árverés. Stefan Jakab 3393 írtra b. ingtl. 
ápril 22. Kula.

Pályázat. A bajai kir. járásbíróságnál aljegyzői 
állomásra pályázat van hirdetve.

A magyar népfelkelési utasítás a népfelkelők 
gyámol nélkül való családjainak a mozgósítás esetében 
való segélyezéséről semmiféle intézkedést sem tartalmaz. 
Mint a fővárosi lapok értesülnek, az erre vonatkozó 
rendelkezés azért maradt el, mert a kormány az 1882. 
XI. t. e. „A mozgósítás esetében behivottak gyámol nél­
küli családjainak nyújtandó segélyezés módozatáról“ szóló 
törvénynek határozatait a népfelkelők családjaira nézve 
is érvényesnek tekinti. E törvény értelmében tehát a 
behívott népfölkelő törvényes neje. gyermekei és unokái, 
továbbá apja, anyja, nagyapja, apósa, anyósa és test­
vérei —• amennyiben ellátásuk egészben vagy részben a 
behívott keresményéből vagy szolgálati béréből fedezte­
tett — az állam által segélyezhetik. A segély az erre 
jogosított minden egyes családtag részére fejenkint jár 
és pedig minden fő után és naponkint ama katonai át­
vonulási élelmezési illeték összegével számítandó, mely a 
bevonultunk állandó lakhelyére nézve meg van állapítva. 
Nyolc évesnél fiatalabb családtag részére a személyen- 
kint meghatározott segélyezés fele számítandó. A család 
segélyezése attól a naptól kezdődik, a mely napon a 
behívott tartózkodási helyéről csapatjához elindult és ak­
kor végződik, midőn haza tért. Azon behivottak család­
tagjai, a kik elesnek, a behivottak elhalálozása napjától 
számítva még 6 hónapon át részesittetnek az általuk 
addig élvezett segélyben.

Eljegyzései. Baján Weidinger Jakab gabona- 
kereskedő leányát eljegyezte Kellert Zsigmond Bombád­
ról. — Újvidéken Grossinger Julcsa kisasszonyt elje­
gyezte dr. Krasznai Miklós iigvvéd.

A szab id. £ ti ,, icat i js ‘ sp >rtegyiet a 
„Rogina-barán,~az újonnan épült jégpályán, tartotta meg 
kitűnően sikerült korcsolya-ünnepélyét. Az esti homálv 
beálltával a jégpálya szélein lampionok és bengáli tüzek 
gyultak tel. Szenvedélyes és kitartó korcsolvázóknak 
bizonyultak: dr. Antunovich Józsct'né, dr. Békeffv Gvu- 
lané, Kosiczkyné, dr. Palkovichné, Sztoczck Miklósáé, 
Wachtel Károlyné, Biró Ilonka. Fózer nővérek, Hoffmann 
Erzsiké, Janiga Juliska, Lux Irma, Manojlovich Melanie, 
Polyákovielt Mariska, Sztojkovits Gizella és Bora, Ver­
mes Gabriella és Kamilla, Wismarer Ilona, stb. Ez egye­
sület több Ízben rendezett velocipéd- és korcsolyakirán­
dulásokat Palicsra.

Jegyzőválasztás. Keresztár községében Már­
tont! Endre nyugdíjaztatása folytán a f. évi február hő 
1 I -én megejtett jegyzőválasztás alkalmával Arnold Károly 
ottani segédjegyző, közfelkiáltással a község jegyzőjének 
megválasztatott.

Selyemgyár Palánkán. Örömmel vesszük 
biztos forrásból azon hirt, hogy a földmivelési minisz­
térium még a tavasz folyama alatt. Palánkán, egy az 
újvidékihez hasonló seiyemgyár-telepet fog létesíteni, 
miután az egyesült három Palánka jól felfogott saját 
érdekében ép úgy. mint annak idején Újvidék és Pan- 
csova városa, az építkezéshez jelentékenyen hozzá fog 
járulni. Ilir szerint már március hó elején ki fog az árlej­
tés Íratni az újvidéki m. kir. folyammérnöki hivatalnál 
egyelőre 60 ezer kiló gubót tartalmazó raktárra és egy 
felügyelői lakra.

Eljegyzés. Bárány Zsiga, helybeli kereskedő, e 
hó 15-én eljegyezte Wolf Rózsi kisasszonyt. Wolf Ignác 
török-kanizsai kereskedő leányát.

Ujoncozás. Az újvidéki 6. hadkiegészítő pa­
rancsnok-ág kerületében a következő napokon ejtetik 
meg az idei sorozás. Titelen március 2. 3. 4. 5-én. Zsab- 
l.ván március 7. is. 9. 10 és 11-én. Kilián maré. 14—19. 
Hódsághon március 21. 22. 23. 24. 2ii és 28-án. Palán­
kán március 20 31-éu és ápril 1. 2. 4. 5 és 6-án. Új­
vidékén (a város részére ápril 13. 14. 15. 16 és 18-án 
a járás részére pedig ápril 19, 20. 21. 22. 23 25 és 
2b napjain.

Torzsáról Írják: Sehmausz Károly községi 
jegyzőt a belügyminiszter állásától elmozdította Helyet­
tesévé Tiieherer Gusztáv ottani aljegyző tétetett.
. . e TJjVÍdeken mozgal"»t indult‘meg Ikerváraddal 
teleKm-halezat' összeköttetést létesíteni; ugyanott dr. 
Wol, Ferenc ezredév,>s a v.,lapük világnyelV elterjesz- 
tstvtl tölti szabad idejét. Boldog újvidékiek 1

Zombor szab. kir. város bizottságai:
Közigazgatási bizottsági tagok: Dr. Ambrozoxits 

Károly, Millasscvits János, Dalmay József, 
dór. Kozma László. Konyovits Jusztin,

Gv. Miklós, Falcione

Reitter Nán- 
Barthal József, 

Gusztáv, dr. Bztojko-

: Elnök : Főispán ur Öméltósága. 
Gottlieb Márton. Barthal József, 
József.

Elnök : Hoffmann Mihály pol- 
Gvörgv. Tagok : Fal 

to;
G vula. Tárezai

Vukicsevics 
vis Péter.

Bíráló választmány 
Tagok : Leo vies Gedeon 
Húsvétit István, Dalmay

Igazoló választmány :
»ármester. Jegyző: Athanaezkovic ... 
cione Gusztáv/ Heindlhofer Róbert, dr. Sztojkovits I éter, 
Reitter Nándor, Konyovits Jusztin, Fejér 
Mór, Lallosevits Jakab. ,...

Árvaszéki felebbezési választmány: Elnök : l‘ oispan 
ur Öméltósága. Tagok: Reitter Nándor, dr. Ambrozovits 
Károly. Dalmay József. Kozma László. Póttagok : Barthal
József, dr. Sztojkovits Péter.

Gazdasági választmány: Elnök: Hoffmann Mihály 
polgármester. Jegyző: dr. Gerlinger Pál. Ingok: Vuki- 
cscvics Péter, dr'Csihás Benő, Donoszlovits József, Esz- 
tergainv Károlv, Gergurov Milán, Baiíhal Józsi t. < i. 
Ambrozovits Károly. Ambrozovits Gyula, Gottlieb Márton, 
Konyovics Jusztin.' Bikár Simon, Falcione Gusztáv, dr. 
Margalits Ede, Zsivánovics Samu, Húsvétit István. J ar- 
czai Mór, Falcione Lőrinc, Hubert Ignác, Lallosevics Ja­
kab, Schaffner József, Reitter Nándor.

Közegészségi-, kórház- és szegényügyi választmány : 
Elnök: Makszimovics Szilárd. Jegyző: dr. Gertinger I al. 
Tagok : dr. Vadas Kálmán, dr. Popovics István. Matzitz 
Lajos, Schiiffner József, Iiusvéth István, Falcione Lőiinc, 
Lang Flórián, Jakobcsits Mihály, Veszelinovits Péter, Ma- 
sirevits György, Molnár István, Tárezai Mór, Dalmay 
József.,

Építészeti és szépitészeti vá asztmany : Elnök : 
Valter Nándor. Jegyző: dr. Gertinger Pál. Tagok: dr. 
Gsihás Benő. dr. Vadas Kálmán. Gergurov Milán, Gottlieb 
Márton, Barthal József, Városy Tivadar, Leovics Gedeon, 
Falcione Lőrinc, Konyovits Jusztin, \ crtesi Karoly, Bi­
kár Pál mérnök.

Kertészeti választmány: Elnök: X ukicsevics Péter. 
Jegvző: dr. Gertinger Pál. Tagok: Gergurov Milán, lar- 
czai Mór, Zsivánovics Samu, Leovics Gedeon, Falcione 
Gusztáv, Blumenthal János, Zsuffa Vince, Donoszlovits 
József, Esztergamy Károly.

Jogi választmány: Elnök: Hoffmann Mihály. He­
lyettes elnökök: Athanaczkovics György, Falcione Nán­
dor. Jegyző : dr. Gertinger Pál. Előadó : dr. Gsihás Benő. 
Tagok: I'ócskav Sándor, Ászt Nándor. Barthal József, 
Reitter Nándor, Koczkár Zsiga, Dalmay József. Mihajio- 
vits Miklós, Kozma László, Leovics Gedeon, Széchényi 
József, dr. XTiits János, dr. Kronics István, dr. Ambro­
zovits Kát oly, dr. Maksziinovits Miklós, Lippert Ferenc, 
Valter Nándor.

Közegészségügyi bizottság: Elnök: dr. Sztojkovits 
Péter. Helyettes elnökök: dr. Spitzer Mór, Maksziinovits 
Szilárd. Előadó: dr. Vadas Kálmán. Jegyző: dr. Popo­
vics István. Tagok: Millasscvits János, Falcione Lőrinc, 
Gallé Emil, Szauerborn Károly, Gergurov Milán, Petro- 
vits Döme tanár.

Statisztikai bizottság: Elnök: Hoffmann Mihály. 
Jegyző: dr. Gertinger Pál. Tagok: Valter Nándor, dr. 
Gsihás Benő, dr. Vadas Kálmán. Donoszlovits József, 
Gergurov Milán, Fejér Gyula. Kupuszárovies Lyubomir, 
Konyovics Jusztin, Bikár Simon, Husvéth István, Gallé 
Emil, V értesi Károly, Reitter Nándor.

Erdei bizottság: Barthal József, dr. Ambrozovits 
Károly, Millassevits János.

Erdei kihágási II od fokú bíróság: Rendes tagok: 
Dahnay József, Reitter Nándor, Kozma László, Konyo­
vics Jusztin. Póttagok: dr. Sztojkovits Péter, Falcione 
Gusztáv, Vukicsevics Gy. Miklós, dr. Ambrozovits Károly.

Börtön vizsgáló küldöttség: Dr. Vadas Kálmán, dr. 
Gsihás Benő, dr. Ambrozovits Károly, Hoffmann Frigyes, 
Konyovics Jusztin.

Fegyelmi választmány: Rendes tagok : Czirfusz Fe­
renc, Buday József, Dalmay József, Konyovics Jusztin. 
Póttagok: Hoffmann Frigyes, Barthal József.

Központi választmány: Elnök: Hoffmann Mihály 
polgármester. Tagok: dr. Gsihás Benő, Eszterga my Ka­
roly, Thnrszkv Jenő, Pocskav Sándor, Falcione Nándor, 
Husvéth István, Vukicsevits Péter, Barthal József, Ko­
nyovits Jusztin, dr. Gertinger Pál, Falcione Gusztáv, 
Lallosevits Jakab.

A törvényhatósági ipartanács: Rendes tagok: Heindl­
hofer Róbert, Frey Imre. Póttagok: Masirevits György, 
Lang Flórián.

Esküvő és halál. Baján Keller Dávid nyug. 
tanító leányának esküvője, múlt csütörtökre volt kitűzve. 
A násznép már összegyülekezett, csak az apai áldás hi­
ányzott még, hogy az ifjú pár az oltár elé lépjen. Mi­
dőn az öreg Keller leánya elé lépett, megölelte s meg­
csókolta, egyszerre csak szélhfidéstől találva, holtan össze­
rogyott. A házaspár ennek dacára csendben megtartotta 
az esküvőt s oltár után a ravatalhoz mentek.

Közgyűlés. Zombor szab. kir. város törvény­
hatósága holnap délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést 
tart, méh nek targysorozata a következő: 1. Belügy­
miniszteri leirat, az artézi kút furatása iránt Zsigmondy 
Béla mérnökkel kötött szerződés jóváhagyása tárgyában. 
2. Beliigx miniszteri leirat, a zombori színház részvény- 
társaság tulajdonát képező színház épület és ahhoz tar­
tozó vendéglőnek a város tulajdonába leendő átvétele 
iránt hozott közgyűlési határozatnak jóváhagyása tárgyá­
ban 3. Belügyminiszteri intézvénv 'a betegség folytán 
munkaképtelenné vált tisztviselő-, segéd- és kezelő‘sze­
mélyzeti taggal szemben követendő eljárás iránt alko­
tott szabalvrendelet tárgyában. 4. A városi közig, bizott­
ságnak bejelentése, az ülésről igazolatlanul elmaradt bi­
zottsági tagok iránt. 5. Tanácsi jelentés, a városi házi­
pénztárban felmerült időleges hiány miként történt fede­
zőt Lúgjában. 6. A városi főlek bérbeadására vonat­
kozó árverési jegyzőkönyvek. 7. A városi számonkérő 
s/.ck ic két bizottsági tagnak megválasztása. 8. V városi 
közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának, két 
tegjenni ügyre vonatkozó bejelentése. 9. Ságliy Zsig­
uliim! színigazgató kérvénye az évi segély fele részének 
kiutalvanyozasa iránt. 10. Szabályrendelet a mozgósítás 
folytán katonai szolgálatra behívott tisztviselők-, segéd­
kezel,í-személyz.eti tagok és szolgákkal követendő eljá­
rás tárgyában. 11. Netán időközben beérkezendő eljárás, 
sürgős tárgyak.

Thea-estély. Gsonopláu — írja levelezőnk — 
„Összetartás“ címén a község intelligenciá-nem régiben

. , 1 f oioi-nlt mely—-ámbár nyilvános jel­iából egv társulat alakún, mcij , ,, , , ..
o ő „™, vindikál magának - mégm élntknp,.» égé

bebizonyította. Ezen életképességének fényes tan,,,,-let
adta a f. hó 16-án rendezett tbca-estelycn melyen a
társulat tagjai családjaikkal cgytinr'^Ol ;™ 
jöttek s fesztelenül s családiasai! töltötték az < stet. Bar 

volt táncmulatság tervezve, mégis a könnyű ver,, 
fiatalság csakhamar talált módot, hogy ezen „haja ,s 
“íVitk A tánc kivilágos kivirradt,g tartott, melyhez 
a zenét a szivaei cigányban,la szolgáltatta. A négyeseket 
16 pár táncolta. A fényesen sikerült thea-estélynek csak
a felkelő nap vetett véget. ..

Jutaiomjáték. - F. hó 84-ci. Motortokon 
leend a helybeli színtársulat karmesterének Berkv Gyula 
jutalomjátéka, a mely alkalommal „Trovatour“ emu 4
felvoná'sos opera kerül színre.

Táncmulatság:. Ö-Kanizsáu — írjak nekünk — 
az „Iparos-Olvasókör“ saját könyvtára gyarapítására i. 
hó 13-án a nagvvendéglő dísztermében igen síkéi ült 
táncmulatságot rendezett. A mulatságnak, melyen a leg­
jobb s legfesztcienebb kedv uralgott, csakis a hajnali 
"napsugár vetett véget. Képviselve volt itt a városi intel­
ligenciának szine-java, nemkülönben az iparos és polgári 
osztóiv. Befulvt 75 frt 50 kr, levonva a 30 frt kiadást, 
maradt 45 frt 50 kr. tiszta nyereményi összeg a jóté-

' 1' ' Kralil
50 kr.

kom célra. Feliiltizettck: Grüner Adóm 50 kr, 
Ernő 50 kr, Kafga Gyula 50 kr. Kralil Adolf 
Popovits Demeter 50 kr, Brunner Gyula 50 kr. 

Tűz. Baján f. hó 17-én éjjel Singer Fide »vári

égett el.
Csantavérról írják: A helybeli egycnlóségi 

olvasókör által a saját könyvtára javára f. hó 15-én 
rendezett táncvigalmon a következő felülfizetések történ­
tek: Szokola Gyula 2 frt, Baseli Albert 1 frt. Kern 
Gyula 1 írt 20 kr. Hajduti Károly 1 frt, Rekvényi János 
(;Ö kr. Reisz József Moholyröl 60 kr, dr. Gottlieb Falc 
50 kr. Rex Jakab 50 kr, Spitzer Simon 40 kr, Milkó 
Lipót 40 kr, Pressburger Kálmán 40 kr. Braun Zsig­
mond 40 kr, Braun Márk 40 kr, Ernyes István 40 kr, 
Kuncz Dániel 40 kr, ifj. Baseli Soma 40 kr. id. Basch 
Soma 20 kr. Kőim János Zentárói 20 kr, Basch H. 20
kr. Stimm Márk Topolyáról 20 kr, Schossborger Ede 
Bajiunkról 20 kr, Sinkovies Antal 20 kr. Összesen be­
gyük 13 frt 20 kr. mely összeg a f. hó 0-án tartott 
táncvigalom alkalmával begyük 4 frt 20 krral együtt 
a magyar könyvészetinek szerény keretű pártolására 
fog fordittatni. A bizottság a feliillizetőknek köszönetét 
nyilvánítja.

Helyreigazítás. A „Bácska“ utolsó számában a 
„Válasz d-f-gy. urnák“ eimű cikkben a harmadik hasáb
12. és 14. sorában előforduló sajtóhiba, szakértő he­
lyett „s z a k f érti a k“-ra kiigazítandó.

Közgyűlés. A zombori önkéntes tűzoltó-egylet 
l‘. évi február hó 27-én délelőtt 10 órakor-a városháza
nagytermében ez idei közgyűlését tartja, melyre az egy­
let működő és alapiló tagjai tisztelettel meghivatnak. A 
közgyűlés tárgysora: LA főparancsnok évi jelentése. 
2. A pénztárnok évi jelentése. 3. A számvizsgáló bizott­
ság jelentése. 4. A parancsnokság előterjesztése a zászló- 
kérdésben. 5. Költségvetés. 6. Egyéb esetleges indítvá­
nyuk. 7. Tisztujitás. Kelt Zomhorhan, 1887. évi február 
19-én. Dr. Vadas Kálmán, főparancsnok.

Eljegyzés. Szabadkán Stanties Salamon adó­
hivatali tisztviselő jegyet váltott Vojnics H. Antónia kis­
asszonnyal.

Pacséron a napokban a község pénzes szek­
rényét ismeretlen tettesek el akarták lopni. Szerencsére 
azonban a pénztáros hajnalban akarván a pénzt Sza­
badkára beszállítani, már éjfél után két órakor bement 
a községházára s ezzel szétriasztotta a tolvajokat. A 
szekrényben 8000 frt volt.

a piknik:.
Karneval herceg mélyen elgondolkodott, hogy szo­

katlanul csendes és léha Leverésben telő uralmának leg­
alább végső napjait hogyan válthatná zajosra és moz­
galmasra. Mert az már mégis bosszantó dolog volna, 
hogy a hollók estéjének valóságos, hamisítatlan gúny- 
kacaját rakja zsebre utravalóul. Egy harmatos szem 
gyöngye, egy szaporán lüktető szívnek sóhaja, egy korai­
piros ajkról rózsaszín ujjal vetett csók, visszavágyás, 
„szerencsés ut“-kivánás mégis csak kellemesebb utitár- 
sak hosszú vándorutja magányában, mint liahota, g-uny 
s talán még átok is. De mit tegyen ? Sorra szedi kor­
mányzásának összes kellékeit ; latolgatja, ki vonzóbb, ki 
ingerlőbb s minden autodafé után keservesen nyög fel, 
hogy a régi tündérek országát milyen rideg prózai világ 
váltotta tel. Virágillat, patschouli, de még a szerelem 
ielie s a szemek villámos battériája sem részegíti meg 
dket; szemek gyöngye, nyakak és vállak márványa meg 
alabastroma, hajfürtök hullámzó aranya mind csak fel­
csigázott költői képzelet alkotta hamisítványok, melyek 
az eredetit még árnyékképen sem érik utol; ennivaló 
teremtések, őztermetek meg éppen éhesen hagyják őket. 
S ti fensége egyszer csak felugrik fektéből, a homlokára 
csap s örömmel kiált fel: ..hopp ! megvan. A jelszó : kom­
bináljunk ! Költészetet és valóságot, szellemit és anyagit 
összecsapunk s ha ennek az eredeti összeházasításnak 
se lesz hatása, akkor semminek, mert minden tudo­
mányomat kimerítettem vele.“ S a mint mondta, 
meg is tette. Felhagyott a soká nagyra becsült egységes 
szövetséggel s orosz, német meg osztrák-magyar ural­
kodó kollégái példája után megalkotta a hármas szö­
vetséget úgy, hogy Terpsichore kisasszony ingerlő bájai 
mellé odafogta Lucullus uramnak mennyiségben és mi­
nőségben egyaránt határtalan Ínyencségét, harmadiknak 
pedig Bacchus urunknak „útvesztő“ pezsgős jókedvét. 
S ez ötletével a fenséges ur valóban nem esett a feje 
lágyára; a hármas szám, mint mindig, ez alkalommal is 
megmutatta, mily csodálatos erő lakik benne. Mert az 
bizonyos, hogy a hármas szám akár jóban, akár rossz­
ban, mindig eredeti, vonzó, meglepő hatású. A három 
grácia, a szentháromság, a minden rendű és rangú 
triumvirátusok és trifoliumok vagy a három jó madár, 
a három a magyar, sőt még, hogy az Isten veszejtse el 
őket, a bárom párka is mind kitűnő bizonvságot tesz 
felőle. Azért okulaskep hasznos volna jól megjegyezni, 
hogy mindenféle dolgunkban, vállalatunkban ^a hármas 
számnak kényelmes helyet szorítsunk. A biztos siker, 
kei cm, bál mily utón éri is el az ember, nem megvetendő 
dib-dáb haszontalanság. lanulni meg Karneval hercegtől 
sem utolsó dolog. -
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fölült a Lueullus-Baeehus-Terpsichore-szovetsim; si-
korrol végezte működését. S momlliatom. liogv a táncok) 
' illik szépek, csábítók voltak a rogvásig megrakott asz­
tal mellett is. A miből ők Ízleltek, azt az imádók bizo­
nyosan az utolsó.'morzsáig elfogyasztották. Az ét-, it- és 
táncvágy kielégithetlen volt. Valóságos hármas danaidák- 
hordaja. mely annál jobban tátong az ürességtől, mentői 
többet töltenek bele. Ezer szerencse, hogv volt töltő 
anyag quantum satis; aminek viszont meg volt az a 
következése, hogv az ét. szomj és a kerengős után 
törő szenvedély két napra szóló lett, s talán be se tel­
nék. lm a böjt j'éinc már előre nem vetné szörnyű ár­
nyékát.

En azonban nehezen tudtam nekimelegedni, talán 
mert neptelkeló szememmel látván mindent, borzadok a 
hármas szövetségtől, avagy mert egy tálnak alján sem 
tudtam megtalálni azt a nevet, melyet én szerettem 
volna, sem a forgó gombolyagban azt. ki a nevét vi­
seli. Nem baj — azért mégis mulattam. Egész gyönyö­
rűségemre szolgált a csendes szemlélődés: látni azt a 
versengő hevet a névkutatásban s elgondolni azt a fur­
csaságot. hogyan kaphat az ember étvágyat a tálnak az 
aljától, mikor a bensőjével vágy eltöltözni. Mintha va­
laki szép szemet (»hajtana, hogy bele szeressen, s a 
tournure-okat nézi. Látni — de nem folytatom tovább, 
mert látom, hogy mind csiklandósabb térre jutnék meg­
gondolatlan nyelvemmel, pedig ne szólj szám. nem fáj 
tejem. Végzetül inkább ide Írom a menüt ételben, ital­
ban és szép — nevekben egyaránt. Tessék 1

Étlap: Hal majonais és tártár mártással. íiák ma- 
jonais és tártár mártással. Nyelv aspikba lerakva és fel­
szerelve. Lúdmáj pástétom és aspikba lerakva. Sonka. 
Galatin. Pulyka, malac és borjú sült, hering és kevert 
salátával. Vajas és töpörtős pogácsa. Mandulás pite. 
Choeolade, vanília, pörkölt cukor és kávé eremé. Be­
főtt. Thea.

1 rasszonyok: Babits Miklósné, b. Bibra Frigvesné, 
Bittermann Nándorné, Csihás Benőné, Draknlits Pálné, 
Fernbach Bálintné, Fiilöpp Kálmánné. (fvorgvovánszky 
Györgyin*, Grüff Nikázné. Hauke Imréné, Havel Józsefné. 
ropitsné, Jakobcsits Mihály né. Koczkár Zsigmondné, 
Kohltt Henrikné. Lovich Kálmánné. Maximovits Szilárdító. 
Mihályi Jánosné, Poppovits Dúsaimé, Poppovits István né 
Hátai Józsefné, Sándor Béláné, Schüffner Kárólvné, 
Schlagetter Gyuláné, Schmausz Endréné, Schmausz An­
tal né I Apafin i, Spitzer Mónié. Széchényi Józsefné, özv. 
Trischler Emma, \ a das Kálmánné. iá rosy Lászlóné, 
X ért esi Károlyné, \ ojnits Zsigán é, özv. Wundszánmé, 
Vukicsevits Katinka.

Kisasszonyok: Babits Adél. Bittermann Hennin; Fern­
bach Anna és Angela, Fii lop Gizella és Kcgie iSztani- 
sicsi. (»yorgyovánszky Etelka, Tessényi Vilma és Flóra, 
Havel Aranka. Hoffmann Ilka és Gizella, Jakobcsits 
Karolin. Hevessy Berta Vájsz ka i. Lovich Aranka, Kovács 
Stefi, Mihályi Bella és Irma, Sándor Ürzsike, Schaffner 
Angela. Schumacher Paula ( llódságh i, Széchényi Borisba 
és Ürzsike, Trischler Nina. Vojnits Bella, Vújéviéit Ma­
riska. Turkov its Vilma i Futták .

Schmausz Endre alispán ur ezen piknik rendezése 
és Schmausz Endréné, Mihályi Jánosné, Széchényi Jó­
zsefné és Koczkár Zsigmondné mint háziasszonyok, ezen 
piknik körüli fáradozásaik által társas életünk élénkítése 
körül elismerésre méltó érdemeket szereztek maguknak 
a jelenvoltak emlékében.

Pénzintézetek közgyűlése.
i.

A zombori első önsegélyző szövetkezet vasárnap 
reggel fi órakor tartotta közgyűlését a saját helyiségé­
ben. Közgyűlési elnökké dr. Molnár István Lajos válasz­
tatott meg közfelkiáltással, ki konstatálván a közgyűlés 
határozatképességét, jegyzőkönyv hitelesítőkul dr. Have! 
József és Zsuffa Vince urakat kéri föl, azután fölolvas­
tatja Klug Antal jegyzővel az igazgatósági jelentést. E 
szerint a lejárt II. ciklus UVj2 százalék jövedelmet ho­
zott. Tartatott 50 igazgatósági és 52 váltó-biráló ülés. 
Az egylet a pénzügyi legfőbb bíróságnak az 1880. évi 
bO. t. cikkre alapított ítélete folytán adómentes. Veszte­
séget nem szenvedett. Az üzleti kimutatásban feltűnt a 
rendkívül nagy fentartási költség, ugyanis adón kivit! 
2558 fit 52 kr a rezsi, dacára, hogy az igazgatóság 
tiszteletből szolgál. Egyébiránt a mérleg, a felügyelő bi­
zottság jelentése után. tudomásul vétetett s a felmentvény 
a szokásos fentartásokkal megadatott.

Ezután a volt tisztviselők leköszöntek és felkiáltás 
utján egyhangúlag a következő urak v álasztattak meg:

Mór. Aiiírazírató ocskav Sándor.

[cégtől

Igazgató: Tárcay 
Felügyelő bizottság: Thurszky Jenő, Malessevits Miklós. 
Heine/ Kálmán. Putnik Rezső, Kandier József. Igazgató 
választmány: dr. Ibivel József, Jakobcsits Mihály. Wei- 
dinger Sándor. Zsuffa Vince, dr. Gertinger Pál. Sztrilicli 
Zsiga Andváska Alajos. Wagemann Simon, Pekánoviís 
András, Szalay Károly, Tápay Ágoston. Vitkovits József, 
Gombárovits István. Póttagok: Bosnyák József ifj. Egri 
Mihály. Darázsy Antal. Thurszky János, Bittermann Nán 
dór. Kirchknopf Mihály.

Az uj igazgató maga és tiszttársai nevében meleg 
szavakkal köszöni meg a személye iránt nyilvánult bi­
zalmat és ígéri, hogy azt törekedni fog megszolgálni és 
hogy magát soha személyes tekintetek önzés által irá- 
nyittatni nem fogja, hanem mindenkor, mindenütt, min­
den érdeket alá rendel a szövetkezet érdekeinek. E sza­
vak látható jó benyomást tettek a jelen levőkre és 
kezességül hivatvák szolgálni arra nézve, hogy a segély- 
egvlet az ő magasztos és a törvényekben is kiváltságolt 
rendeltetését immár meg fogja közelíteni.

Ezután elnök konstatálja, hogy az uj . . -ik ötéves 
ciklus megnyitható, mert a kikötött számnál sokkal több 
részvény van jegyezve.

A második ciklus törzsbetéteinek és nyereményé­
nek kifizetésére semmiféle igazgatósági javaslat be nem 
adatván, hosszú meddő vita fejlődött ki. mely végén el­
fogadtatott az uj igazgatónak. Tárczai Mórnak, abbeli 
indítványa, hogy az ügy bizassék az igazgatóságra s az 
becsületbeli feladatának tekinti az igényeknek gyors es 
pontos kielégítését, még pedig március hó folyamán belül.

Ezután a közgyűlés köszönetét szavazott elnökének 
és általános megelégiilt hangulatban szétoszlott.

II.
A zombori kereskedelmi és iparbank 

f. hó 20-án tartotta meg rendes közgyűlését. Az évi je­
lentésből a következő adatokat közöljük: 1886. évben

A közönség köréből.

Tisztelt szerkesztő űr!
Engedje meg röviden kijelenteni, hogy a becses 

lapja 14. szamában peremről szóló közieméi ív részben hibás 
értesülések alapján íratott. Különösen nem igaz azon álli- 
tás, hogy nekem ott kellett hagynom állásomat, mert 
Kiszácson szent a béke és csak a három pánszláv üzel­
mek miatt elcsapott lyceumi tanulónak Micsátek. Marsall. 
Orgován,) rokonai agyarkodnak ellenem, és ha ezen csa­
ladok beváltva fenyegetéseiket csakugyan más vallásra 
térnének át: egyházam zöme csak azt fogná mondani, 
mir annak idején Kossuth Lajos mondott: Mearfoirv- 
t u n k d e m e g t i s z t u 11 u n k.

Kérvén ezen soraimnak becses lapjában való köz­
lését. maradtam

Kiszácson. 1887. évi február hő 20-án.

tisztelője

Steltzer Frigyes
ei\ lelkész.

H Koalán íjhaj , .
Arvahínylmj terem

A pusztán, a réten:
Árva kis lány elhagyatva 

Sír a faluvégen.

Ne sírj. ne sírj szentem,
Szép kis árva lányka.

Hiszen te sem léssz örökké 
Ily elhagyott, árva.

Légy csak feleségem,
Legyek én csak férjed:

Ld's anyád se viselné úgy 
Gondod, mint én néked!

Szabadka Gyula.

2xF* aptár.
Február.

Havi és 
heti nap

Katholik us 
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

22 Kedd Húshagyó k. t sz. Péter 19 Karalamp
23 Szer. 1 lamvazó Lázár 1 1 Vazul
24 Csitt. Mátyás Mát vás 12 Mclctius
25 Pent. Valim rga Valim rga 13 Márton

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.

Lap-tulajdonos és kiadó : BITTERMMNN NÁNDOR.

.^TILTTÉK,*) 

Nyilatkozat.
A „Bácska“ 1886. évi december hó 10-én 97. sz. 

alatt Raab Béla ur — s ugyancsak a nevezett lapnak 
1886. évi december hó 14-én 98. sz. a. Millasscvits Sán­
dor ur aláírásával megjelent nyilatkozatokból kifolyólag 
ezennel kijelentjük, hogy a m. kir. 6-ik honvéd gyalog 
féldandár parancsnokságnak f. év i január hó 26-án 99. 
sz. a. kelt s nekünk dr. Millasscvits Sándor ur által 
eredetben bemutatott tiszti parancsa szerint f. évi január 
hó 22-én tartott tiszti gyűlés határozatához képest dr. 
Millasscvits Sándor ur Iíaab Béla ur által alól idézett 
nyilatkozatban ellene felhozott váddal szemben. —i g a - 
z o 11 n a k találtatott, m inéi f o g v a a b e <- s ü 1 e t - 
ü g yi b i z o 11 ságv i z sg ála t a és határ < > z a ta a 1á 
v o n a n d ó n e m v olt.

Zomborban. 18S7. év február hó 17-én.

Thurszky Jenő. Szluha József,

7. kir. honvéd fóhadn így.

Nyilatkozat.

Alulírottak ezennel kijelentjük, hogy dr. Millásse- 
vits Sándor és Raab Béla urak közt fenforgott ügy lo- 
vairias utón elintézést overt.

Zomborban. 1887. február 17-én.

Thurszky Jenő, 

Szluha József,
in I dr. Mi/lássevits Sándor ur 

m ei] hízol tjei i.

Putrik Rezső,

Dr. Gertinger Pál,
mint Final) ,'<ela ur 

megbízottjai.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelő-.-éget a szerk,
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a Báos-Aliaasx

1887-ik éli március 20 án délelőtt 9 órakor
Almáson o feledt Antal oendéglő tóimiében

tartandó

Tárgya. Is :

1 4z io-azo’atósáíí és felüg’yelo bizottság caí jelentései. , _ a»
2. Az 1886. évi mérleg előterjesztése, tiszta nyeremény felosztása es felmentveny megát $ s< •
S Az 1887. évi költségelőirányzat. , „
í A felügyelő bizottság uj választása, valamint az alapszabályok ertelmeben kilépő

választmányi tag helyeinek választás utján leendő betöltése.
5. A részvénvesek netáni indítványai.
6. Két tagnak választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére,

Azon t. részvénvesek, kik e közgyűlésen részt venni szándékoznak, szíveskedjenek rész 
vényeiket illetve meghatalmazásaikat az intézet pénztáránál legkésőbb március 18-iki deli oia, 
letenni, ahol is az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentései betekmtlmtoL

A Bács-Almási Takarékpénztár részvénytársaság 1886. évi mérlege.
VÁGYÓ 1T« TEHER.

Pénzkészlet 
Váltótárca . . . .
Kölcsönkötvények 
Jelzálogos kötvények 
Ertékpajiirok . 
Ingatlanság 
Szerelvények .
Folyó számla .

2625 27 Részvénytőke........................... 60000 —

96808 Betétek...................................... 45231 63
18677 40 Tartalék-alap........................... 7213 71
43896 16 Viszleszámitolás...................... 48695 —

2300 — Fel nem vett osztalék . 89 —

435 — Tiszta jövedelem...................... 5708 34
400 —

1795 85
166937 68 166937 68

Rosenberg Adolf s. k.,
igazgató elnök.

Hirschberg B. s. k.,
könvvelő.

Bács-Almás, 1887. január 1-én.
Reichstein János s. k.,

pénztárnok.

Jelen mérleg megvizsgáltatván, az intézeti főkönyvekkel mindenben megegyezőnek és 
helyesnek találtatott.

A felügyelő bizottság :
Beck Károly s. k. Parczon Antal s. k. Weichand György s. k.

91. szám. 
~ 1887. ^

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX- 

t. c 102. ij-a érteimében ezennel kö/.hirré teszi, hogy 
a Z'>mbori lek. kir járáshiróság 1 686 évi 168.8513, 
t<4l 6., *417., 854>, to ánná 1887 évi 58, 466 , 519 
számú végzések által Lővy testvérek zom bori, Saclt' 
Auguszt, Perlesz Móric, Lassuer és A-eher, Bodo tszky 
testvérek, B-ck és Scnaff-r, Kafka Rudolf béc-d és 
Weisz és Berger budapesti cégek ja>ára Hecht Márk 
zom bori cég ellen 3U3 frt, 240 frt, 73 frt 93 kr, 127 
frt 76 kr, 21 frt, 83 frt 18 kr, 117 frt 8s kr, 37 frt 
tőkék, ezek esedékessége napjától számítandó 6 '/„ ka 
matai és eddig öss/esen megállapított per Költség köve 
teles erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végre 
hajtás alkalmával bírói lag le és fel ül foglalt és 1144 
frt 26 krra becsült butorneműek, könyvkereskedői 
áruk és bolti szerelvényekből álló ingóságok nyilvá­
nos árverés útján eladamak

Mely árverésnek a 8752/1886. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zom borban 
alperes üzletében leendő eszközlésére 1887-ik évi feb­
ruár hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája batáridőül 
kitűzetik és ah hoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett iugósá 
gok ezen árverésen, az 1881. évi LX t c 1 <*7 § a
értelmében a legtöboet Ígérőnek becsáron alul is el 
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. t c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 10-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

SLAVEK KAROLY
vendéglőjében Apatinban

szerdán, február hó 23-án a farsangi idény be­
zárta alkalmából

lial-paprik: á.s
leend.

Ez alkalomból Herczenherger Sándor zene­
kara a legújabb opera- s táncdarabokat fogja előadni. 

Kívánatra tánc is rendezhető.
Tisztelettel

Slavek Károly
vendéglős.

1539. szám.
1887.

Bérbeadási hirdetmény.
A szegedi in. kir. jószágigazgatóság kezelése alatt 

levő s az apatini kincstári uradalomhoz tartozó dautovai 
vendéglő bor- és pálinkamérési joggal, az 1887. évi áp- 
ril hó 1-től 1891. évi október hó 31-ig terjedő 3 j2 évi 
bértartamra Szegeden a in. kir. jószágigazga- 
tóságnal 1887. évi március ht> 1-én d. e. 10 
órakor megtartandó kizárólag csak zárt Írásbeli tár­
gyalás utján, a szóbeli árverés kizárásával haszonbérbe 
fog adatni. Kikiáltási ár 1501 frt o. é. Az 50 kros bé­
lyeggel és 150 frt 10 kr bánatpénzzel ellátott írásbeli 
ajánlatok az árverés megkezdéséig a szegedi kir. jószág- 
igazgatósághoz küldendők vagy adandók be. A részletes 
feltételek az árverés előtti napig az apatini ispánságnál, 
későbben a szegedi kir. jószágigazgatóságnál tekinthetők 
meg. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. Szegeden, 
1887. február hó 16-án. M. kir. államjószág­
igazgatóság. 2—1

Fűszer-, norinbergi és rövidárú- 
űzleteraben jó házból egy tanoilC 
felvétetik.

Engrel -A-d-olf

2—-2 Zomborban.

Van szerencsém a tisztelt kö­
zönségnek tudomására hozni, hogy 
Zomborban a Basa-utcában saját há­
zamban (ezelőtt Markovits-féle ház)

bor- és pálinkakereskedést
nyitottam. Legjobb minőségű és 
mérsékelt áru boromat és pálinká­
mat mindenki figyelmébe ajánlom.

ügy a helybeli mint a vidéki 
megrendeléseknek a legpontosabban 
teszek eleget.

Szabácsy Mihály,
6—6 vendéglős.

Zombor. 1887. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.

131. szám.
bv. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

e 102 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zonibori tek. kir. járásbíróság 65/p. 188o. számú 
végzése által Hirschfeld Adolf bécst cég javaraAheo- 
dorovits S. és társa zom bon lakosok ellen 200 frt 
tőke, ennek 1884. évi október hó 1. napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 3 írt 67 kr per­
költség követelés erejéig eUcndeh kielégítést végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 4U0 frtra becsült 
400 drb férfi kalapból s ingóságok nyilvános árverés

J Mely árverésnek a 72/188/. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagya> Zombor- 
ban alperes üzletében leendő eszközlésére 1887-tk evt 
február hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
olv megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is
eladatni fognak. .

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 14-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Haszonbérleti hirdetmény.
Alsó-Roglatica pusztán levő Vojnits Izabella, 

Mór, Máté és István közös tulajdonát képező 540 
katasztrális hold föld, 1 magtár, 1 ló-, 1 ökör­
istálló és 2 cselédházzal Baj sán a nagyven­
déglőben 1887. évi február hó 27-én d. e. 
10 órakor 3, esetleg 6 évre nyilvános szóbeli 
árverés utján haszonbérbe fog adatni. Kikiáltási 
ár 10,000 frt évi bérösszeg. Feltételek megtud­
hatók Vojnits Máté szolgabirónál B.-Almáson és 
Szilvásy János jegyző urnái Baj sáli.

B.-Almás, 1887. január 31-én.
3_2 Vojnits Máté.

187. sz­
ex 1887. '

Pályázati hirdetmény.
Alólnevezett községben egy a magyar nyel­

ven kívül szerb nyelvet is beszélő, erélyes és ki­
fogástalan magaviseletű egyén, 400 frtnyi évi 
fizetés élvezete mellett községi végrehajtóul, műkö­
désének március hó 1-én leendő megkezdhetésével, 
a községi elöljárók által felvétetik.

Ezen állomás az egyéb jó tulajdonságok te­
kintetbevételével a képzettség mérve után fog ado- 
mányoztatni.

Magától értetik, hogy az ajánlatok a községi 
elöljáróknak küldendők.

Mosorinban, 1887. évi február hó 10-én.
Eremics Milán, Tubity Mija,

jegyző. 3—3 biró.

A zombori határban 153 lánc 
szántóföld, melynek [4 része ugar, 
bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítást ad Klod- 
fsaghon a tulajdonos
3-3 Rausch Antal.
1282. szám.

1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tekintetes kir. járásbíróság 4319/p. 1886. 
számú végzése által Karcher Borbála zombori lakos 
javára Ded its Lázár és Joszits Xovák zombori lakosok 
ellen 100 frt tőke, ennek 1884 évi augusztus hó 27. 
napjától számítandó 8°/0 kamatai és eddig összesen 61 
frt 50 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag le és felülfoglalt 
és 1594 frt 25 krra becsült gabona, bútor és ágyúé­
in űek, lovak, kocsik, juhok, sertések és egyéb gazda­
sági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 7095/1886. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban 
a városházánál leendő eszközlésére 1887-ik évi február 
hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-aban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 12-én.

Cservenka Lajos,
______ kir. bir. végrehajtó.
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